
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија
Назив предмета: Одрживи ловни туризам у земљама Европске уније
Наставник или наставници:Др Зоран Ристић, др Владимир Марковић, др Милосава Матејевић
Статус предмета:Изборни
Број ЕСПБ:15
Услов:-
Циљ предметаје да се укаже да ловство и ловни туризам, када се базирају на одрживим принципима
имају важну, а врло често и водећу улогу у заштити дивљачи, њених станишта али и природе уопште.
Циљ  је  указати  на  неизмеран  значај  ловачких  организација  у  ЕУ  (преко  7.2  милиона  ловаца)  и
перманентна  улагања  у  природу  и  да  Европска  комисија  препознаје  активности  ловаца  и  ловачких
асоцијација као једне од кључних актера када је у питању заштита биодиверзитета. Са друге стране, осим
директне потрошње ловаца унутар ЕУ на ловне актовности која у току годишње премашује 16 милијарди
еура, ловство и ловни туризам запошљавају велики број посленика и доприносе економском расту. Уз
поштовање принципа одрживог ловног газдовања и спровођење директива које су усмерене на оптимално
коришћење  дивљачи  и  станишта  путем  ловног  туризма,  могуће  је  не  само  одржати  ниво  и  стање
популација дивљачи и станишта већ перманентно исте побољшавати. Како би се ово спроводило и у дело,
неопходна  је  кооперација  између  међународних  ловачких  асосцијација  и  тела  Европске  Комисије,  а
изучавање ове сарадње такоше редтсвља један од циљева предмета.
Исход предмета је да студенти докторских студија интегришу досадашља сазнања и стекну неопходна
нова знања о принципима одрживог газдовања и одрживог ловног туризма кроз анализе и студије случаја
најбољих  ловишта  у  земљама  ЕУ,  као  што  су  ловишта  у  Мађарској,  Чешкој,  Словенији,  Словачкој,
Аустрији, Немачкој, Француској и другим водећим земљама у Европи које имају најбоље резултате како
по бројности дивљачи, тако и одстрелу, а посебно одстрелу у ловном туризму. 
Садржај предмета
Теоријска наставасастоји се у слушању следећих наставних јединица: основне карактеристике пернате и
длакаве дивљачи које се узгајајау по ловиштима у земљама ЕУ; одрживо газдовање са дивљачи; заштита
пољопривредних и шумских култура од крупне дивљачи; узгој свих врста ситне дивљачи у производним
објектима ради заштите аутохтоних врста  и  давање акцента  при одстрелу домаћих и страних ловаца
туриста  дивљачи која  се  на  овај  начин производи;  анализа  смештајних капацитета  при ловиштима и
њихова категоризација; ванпансионске услуге страних ловаца туриста; разматрање других видова туризма
(риболовни, културни, верски, бициклистички и др. облици туризма) који се нуде ловцима туристима и
њиховим  породицама;  разматрање  ценовника  дивљачи  и  услуга  за  услуге  и  одстрел  ловаца  туриста;
услови  за  износ  трофеја  из  земаља  ЕУ;  упознавање  са  Међународним  саветом  за  ловство  ЦИЦ,
Федерацијом европских ловачких организација ФАЦЕ и других међународних институција које се брину
о стању дивљачи у земљама ЕУ; разматрање стања невладиних организација које се боре против лова,
ловства и ловаца; и други послови везани за ловство.
Практична  настава:вежбе;  други  облици  наставе,  студијски  истраживачки  рад,  посета  ловиштима,
узгајалиштима крупне и ситне дивљачи у земаљама ЕУ.
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Број часова  активне наставе Теоријска настава:2 Практична настава:2
Методе  извођења  наставеспроводи  се  усменим  излагањем,  методама  разговора,  приказивањем  слајдова  и
филмова о различитим резултатима газдовања са дивљачи и ловном туризму.
Оцена  знања (максимални број поена 100)
Семинарски рад 50 поена
Усмени испит 50 поена
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